

Precio de suscripcion:
75 céntimos de peseta
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 10 cént.
por línea.
Los no suscritores á 5 id.
Y las repeticiones á la mi-
tad de precio.

SECCION RELIGIOSA

Jués 14.—Santos Leon obispo y mártir, Pedro y Eutiguio mártires. La Traslacion de Santa Florentina virgen y Santa Matilde reina.

Viérnes 15.—La Santísima Sabana de Nuestro Sr. Jesucristo, Santos Aristobulo, Meliton, Longinos soldado mártires, Zacarias papa, Probo obispo, Raimundo de Fitero, abad fundador, Especioso monje.

Sábado 16.—Santos Julian, Ciriaco, Largo y Esmaragdo mártires, Heriberto, Agapito, Hilario y Patricio obispos, Abraham confesor y Taciano diacono.

Cultos

Jués 14.—La Misa y oficio divino son de Sta. Florentina virgen con rito doble color blanco.

En la Catedral Septenario Doloroso, sermon por el R. Sr. Anglada Torrent Beneficiado.

En el Santo Cristo conclusion del Triduo á Nuestro señor en la Cruz.

En S. José y María Auxiliadora continuan los ejercicios del mes en honor del Santo Patriarca.

Viernes 15.—La Misa y oficio divino son de San Raimundo Abad con rito doble 2.ª clase color blanco.

En la Catedral por la noche sermon por el R. P. Gutierrez S. J.

Sábado 16.—La Misa y oficio divino son del propio sábado con rito simple color morado.

En S. Agustin al anochecer Felicitacion Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MARZO

El espíritu de la oracion.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, para que animemos de tal espíritu todas nuestras obras que nuestra vida sea una continua plegaria.

PROPÓSITO

Renovar con la mayor frecuencia que nos sea posible, la pureza de intencion en las obras.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.ª Por el buen éxito de la predicacion cuaresmal en esta Diócesis.

2.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Marzo, y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Día 9.—Santa Francisca Romana.

Día 17.—San José Esposo de la Virgen María

R. I. P.

Se recomienda al Apostolado la aplicacion de sufragios por las almas de dos asociados y de una asociada, que fallecieron durante el mes de Febrero.

A. M. D. G.

A CUBA

Embarque de tropas en Barcelona

A las seis de esta mañana cuando la oscuridad de la noche todavía no se había disipado bajo la influencia del crepúsculo, ha llegado á la estacion de Francia el tren especial que, procedente de Zaragoza, conducía el batallon Peninsular, n.º 5. Al apearse en los andenes fué saludado por los acordes de la música del regimiento de infantería de Asia á cuyo saludo contestó la tropa con ¡Vivas á España!

Inmediatamente se puso el batallon en marcha y por el paseo de la Aduana y plaza de Palacio se dirigieron, silenciosamente, al muelle nuevo, en donde le esperaban algunos grupos de curiosos. Casi todos aquellos soldados, hijos de Castilla la Vieja y Aragon, no habían visto nunca el mar y era de ver la extraña impresion que se dibujaba en el rostro al contemplar por primera vez el puerto y sus buques.

Salía el sol. La espesa niebla que cubria el puerto apenas dejaba ver la silueta del vapor «Alfonso XIII» que estaba vestido de gala, ondeando en sus cuatro palos banderas y gallardetes, y como gozoso de recibir en su bordo á los defensores de la Patria.

El embarque de tropas ha empezado á las seis y media en punto y se efectuó por medio de los vapores omnibus «Golondrinas.» En el muelle se habían situado las charangas de cazadores de Barcelona y Mérida que tocaban airesos pasos dobles.

Presenciaban el embarque el general, segundo cabo, señor Ahumada, los generales Makenna y Ribera, el Comandante de Marina, el gobernador civil señor Larroca y el señor Aspiazu y varios jefes y oficiales de la guarnicion.

Al separarse del muelle los vapores omnibus, los soldados agitaban sus gorras de cuartel y los pañuelos y gritaban, hasta que les pudimos oír, ¡Adios á los españoles! ¡Viva España! ¡Vivaaaa! cuyas voces no han sido contestadas por los del muelle que, con ánimo triste, acompañaban con la mirada á tantos soldados que se alejan de su país. Entre el público se comentaba muy poco favorablemente la disposicion de enviar tropas directamente á la gran Antilla, sin pasar antes por la isla de Puerto-Rico con objeto de que fueran menos sensibles les terribles efectos de la aclimatacion.

A las siete y cuarto los acordes de la Marcha Real anunciaban la venida del Comandante general del 4.º cuerpo de ejército, quien atravesó el puerto en la falúa de la Capitania. Fué recibido en las escaleras del muelle por las autoridades, y al notar que faltaban pocos soldados para terminar el embarque del 5.º batallon, ordenó á un oficial de E. M. que pasara al cuartel de Jaime I para que se pusiera en marcha el batallon peninsular número 4.

Hacia más de hora y media que se había empezado el embarque de tropas cuando pudieron reunirse los individuos de la banda municipal y dejar oír algunas piezas á algunos curiosos, toda vez que se colocaron lejos del embarcadero.

También hemos visto entonces al alcalde señor Collaso y después á varios tenientes de alcalde y

concejales que con mesurado paso se dirigian al muelle.

Poco antes llegó al muelle el 4.º Batallon Peninsular, y, lo mismo que el anterior, vestían los soldados traje de mecánica, gorra de cuartel, morral y manta, pero sin armamento. Desde el cuartel de Don Jaime I al muelle no les acompañó música alguna.

El embarque se hizo con el mayor orden y, lo mismo que el anterior batallon, por medio de los vapores omnibus que eran ocupados por secciones de 48 soldados y dos oficiales.

El equipaje de los militares y los carros de ambos batallones fueron entregados á los depósitos de la Compañía Trasatlántica que cuidará de su embarque.

Mientras se efectuó el embarque pudimos presenciar tiernas despedidas, en las que los individuos de las familias que daban precipitadamente mil consejos á sus soldados mientras las madres arrojaban sus brazos al cuello y les cubrían la cara de lágrimas. Las creencias religiosas que anidan todavía en el fondo del corazón de nuestro pueblo las hemos visto relucir, brillaba esta mañana en los labios de muchos soldados, del 5.º batallon en particular, y era un consuelo el oír la fe que tenían en la Virgen, en la Pilarica, á quien invocan confiados en todos los trances de la vida.

En el «Alfonso XIII»

La cubierta del vapor estaba llena de soldados: las músicas militares tocaban aires nacionales y la jota aragonesa que ha producido gran entusiasmo entre las tropas. Muchos soldados bailaban al son de guitarras, panderetas y castañuelas que tocaban otros.

A las nueve y cuarto de la mañana ha llegado á bordo del «Alfonso XIII» el señor Obispo de esta diócesis, acompañado del señor Dean y familiares y del reverendo Canals, á quienes acompañaron en la falúa de sanidad los concejales señores Monner y Amat.

El señor Obispo ha revistado con carácter pastoral la capilla y accesorios religiosos del buque.

La música del Asilo Naval tocaba desde una lancha varias piezas que contribuían á alegrar aquella escena. La alegría y entusiasmo de los soldados era grande y muchos nos han prometido matar á Guillermon. El señor Obispo ha conversado familiarmente con la tropa, dándoles paternales consejos que todos han agradecido en el alma.

Hemos visto á un soldado que va voluntariamente á Cuba en sustitucion de un seminarista amigo suyo y á otro que se ha empeñado en embarcarse para sustituir á un compañero que tiene la madre y hermana enfermas en el Hospital de Santa Cruz.

A las diez y cuarto las autoridades han abandonado el vapor «Alfonso XIII» siendo despedidos por los soldados que apoyados en las bordas del buque y encaramados en los palos, les saludaban frenéticos, agitando los pañuelos y gorras de cuartel.

¡Que Dios conceda á nuestros valerosos soldados buen viaje y glorioso éxito en la campaña que van á emprender!

La paz del Zanjón.

Como documento histórico, juzgamos oportuno reproducir en estos momentos el generoso perdón que se otorgó á los insurrectos del año 1868 que capitularon en 1878, y las concesiones políticas que á la vez se hicieron á la isla de Cuba.

El documento dice así:

«Artículo 1.º Concesión á la isla de Cuba de las mismas condiciones políticas orgánicas y administrativas de que disfruta la isla de Puerto-Rico.

Art. 2.º Olvido de lo pasado respecto de los delitos políticos cometidos desde el año de 1868 hasta el presente y libertad de los encausados ó que se hallen cumpliendo condena dentro y fuera de la isla.

Indulto general á los desertores del ejército español, sin distinción de nacionalidad, haciendo extensiva esta cláusula á cuantos hubieran tomado parte directa ó indirectamente en el movimiento revolucionario.

Art. 3.º Libertad á los esclavos y colonos asiáticos que se hallen hoy en las filas insurrectas.

Art. 4.º Ningún individuo que en virtud de esta capitulación, reconozca y quede bajo la acción del Gobierno español, podrá ser compelido á prestar ningún servicio de guerra mientras no se establezca la paz.

Art. 5.º Todo individuo que desee marchar fuera de la isla queda facultado y se le proporcionarán por el Gobierno español los medios de hacerlo, sin tocar en población si así lo deseara.

Art. 6.º La capitulación de cada fuerza á fin de facilitar los medios de que puedan avenirse los departamentos, franqueará todas las vías de mar y tierra de que pueda disponer.

Art. 7.º Considerar lo pactado con el comité del Centro como general y sin restricciones particulares para todos los departamentos de la isla que aceptan estas proposiciones.

Zanjón 10 de Febrero de 1878.—Arsenio Martínez Campos.

EL VIGIA CATÓLICO

CIUDADELA 13 DE MARZO DE 1895.

Dulce Recuerdo.

(Dedicado á las Hijas de María de Ciudadela.)

Grato es, hermanas queridas, recordar lo que un día llenó de regocijo nuestro corazón, disipando las amarguras que en él hicieron morada: ese es el recuerdo que dejan este año, como los anteriores, en nuestras almas los santos Ejercicios que hemos practicado en los días de la semana próxima pasada, bajo la dirección del ilustrado y celoso hijo de S. Ignacio de Loyola, Rdo. Padre Raymundo Gutierrez.

Si en todo tiempo, hermanas carísimas, estamos obligadas á ser agradecidas á Dios por los innumerables bienes que continuamente nos dispensa, nuestra gratitud debe ser aún mayor, en aquellas circunstancias en que el Señor nos colma de favores y parece como si hiciera ostensible manifestación del amor que nos profesa. Una de esas manifestaciones mayores que Dios puede hacer á una alma predilecta suya, es sin duda, la gracia de los santos Ejercicios, que siendo un arte que enseña la santidad, son por eso uno de los medios más eficaces para salvar las almas. ¿Habéis considerado, alguna vez siquiera en esos días, las que afortunadamente asististeis á los actos, el beneficio imponderable que el Cielo nos prodigaba, haciéndonos ilustrar nuestras almas con los hermosos resplandores de tan-

tas verdades y bellas virtudes que eran puestas á nuestra consideración? En los días de Ejercicios recuperan no solo la salud del alma aquellos que apartados del verdadero camino siguieron incautos la senda del error, sino que todas las almas sin excepción robustecen sus fuerzas gastadas en la lucha, y adquieren vigor y fortaleza del manantial de amor divino que Dios derrama en esos días de santa quietud, sobre las almas que aspiran al cumplimiento de su santa voluntad. ¡Felices días empleados en la santificación de nuestras almas! ¿Cuanto consuelo nos darán á la hora de la muerte, si somos fieles á los propósitos que ellos nos inspiraron!

Las verdades eternas tienen en sí el poder de impresionar saludablemente; más inculcadas con dulzura y suave firmeza penetran en el íntimo del corazón, quedando éste asombrado ante la visita de sus vicios é imperfecciones que el amor propio nos oculta, dando lugar á que la luz clarísima de la gracia, apartando el túpido velo que las cubre, las presente á nuestros ojos cual reflejadas en brillante y terso espejo. Este ha sido el carácter que han revestido las conmovedoras meditaciones y enseñanzas que nos ha dirigido el elocuente Padre, que con dulzura natural facilitándonos los medios, corregía muy discretamente cuanto tras sí puede llevar pecado y ofensa á Dios.

En los intermedios de los actos dirigidos por el referido Padre, las ejercitantes penetrábamos dentro el Convento de la Enseñanza, donde una de las Religiosas Hijas de María, nos hacía alguna lectura espiritual y nos daba instrucciones oportunísimas. Pendientes de su palabra nos parecían que volaban las horas y escasos hemos visto con sentimiento transcurrir los días empleados tan santamente. ¡Cuántas veces al ver la dicha que gozábamos las que tomamos parte en los Ejercicios, recordé muy triste que no participaban de ella otras muchas hermanas mías, que hubieran podido disfrutar igual suerte! Por otra parte, aplaudía en mi interior, á aquellas otras, que para aprovecharse mejor de tan santos días, dejaron sus casas y permanecieron en la tranquila mansión del Convento. Coronó solemnemente los santos Ejercicios, la concurridísima Comunión general que se celebró el domingo pasado, dignándose nuestro celoso Prelado favorecernos con una prueba más del agrado con que mira nuestra Asociación, distribuyendo el Pan Eucarístico á las numerosas asociadas que se acercaron á la sagrada Mesa.

¿No es cierto, hermanas mías, como os decía al principio, que nos será grato, dulce y consolador recordar los santos Ejercicios? Sí, su memoria será un dulce y perenne recuerdo del lazo de amor con que Dios abundando en misericordia, ha querido unir nuestro corazón al suyo divino, y una garantía de confianza íntima en su protección, segura siempre si no olvidamos los santos propósitos formados á sus pies.

A nuestra Madre Inmaculada lo debemos todo, y por Ella, Dios nos ha comunicado sus gracias; pidamos pues, hermanas mías á la Santísima Virgen bendiga á nuestro bondadoso Prelado, al Padre Jesuita que nos ha dirigido los Ejercicios, á las Madres Religiosas de la Enseñanza y á nuestra amada Archicofradía.

Ciudadela 12 Mayo de 1895.

A. G. Hija de María.

GACETILLA.

Los padres religiosos de la Compañía de Jesús, D. Raymundo Gutierrez y D. Carlos Ferriz, que predicán respectivamente la Cuaresma en Ciudadela y Mahon, han tenido grande aceptación en una y otra ciudad, como lo confirma el auditorio numeroso que concurre á escuchar con gusto sus sermones. En una y otra población los referidos Religiosos vienen sembrando con visible provecho la semilla del Evangelio, que en su día producirá con el riego de la divina gracia sazonados frutos.

Días atrás algunos mozalbetes se entretenían públicamente en jugar con algunos restos humanos, atribuidos á cadáveres de ingleses por haber sido hallados dichos restos en la demolición del baluarte que les servía de cementerio. Semejante abuso ó mejor dicho profanación, hubiera podido evitarse llevando aquellos restos al cementerio neutro, donde sepultados en una zanja se hubieran librado mejor del atrevimiento de los rapazuelos, quienes al poder penetrar en el almacén de la muralla en que gran parte de dichos restos fueron depositados, se los apropian y los hacen servir como objeto de diversión y muchas veces de escarnio.

Dicémos que el domingo último con ocasión de pasar la procesión de un entierro por las calles de esta ciudad, encontré con dos sujetos quines ostentándose como *despreocupados*, no se descubrieron ante el signo de nuestra Redención, á pesar de haberlos amonestado el Sr. Presidente de la Comunidad parroquial. Hechos como éstos son suficientes para acreditar los grados de cultura que deben poseer aquellos individuos y más que suficientes para demostrar los progresos que hacen ciertas propagandas entre nosotros.

La Comisión Provincial en su última sesión acordó remitir al Alcalde de esta Ciudad el proyecto de reforma del edificio que aquel Ayuntamiento posee en la plaza del Borne con objeto de habilitarlo para casa Consistorial.

No es cierto que sean dos los palos transversales puestos en el semáforo de Bajolí, según nos hizo decir el *Noticiero* de esta ciudad. Tendremos que hacernos eco de las noticias de nuestro colega local con la consiguiente reserva, pues, nos pesaría que tengamos que sufrir un descalabro el mejor día.

El domingo anterior en el teatro de la Plaza del Borne, celebróse una tercera reunión con el objeto de tratar de la crisis del calzado y proponer medios para aminorar la aflictiva situación que atraviesa dicha industria. Según nuestros informes no se llevó nada á efecto en el terreno de la práctica, leyéronse únicamente unas bases para la fundación de una sociedad protectora de los obreros de dicho ramo y establecer un nuevo taller de zapatería. Creemos nosotros, que no es esto lo que hace falta, por contar ya esta población con más que suficientes sociedades y talleres que se dedican á dicho artefacto: conságrense las inteligencias y los capitales, en buscar nuevos mercados donde poder estender nuestro calzado y cuando eso se tenga, seguramente estará salvada la situación; aunque opinamos que el mal viene de más arriba,

procure nuestro Pueblo desterrar los Gobiernos liberales únicos responsables de que Ciudadela y España entera sufra esta terrible *paralización* á que venimos condenados desde hace años, merced á Sagasta Cánovas y compañía.

Nuestro estimado compañero de redacción el Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., ha sido agraciado con el título de *socio honorario* de la numerosa sociedad de secorros mútuos llamada «El Amparo,» establecida en Ciudadela, como expresión de gratitud por sus servicios prestados á dicha sociedad.

En el sorteo 26 de Febrero ha salido premiado con Ptas. 300 el n.º 22221. vendido en la Administración de lotería de esta Ciudad.

El gozo en un pózo. Cuando apenas acabábamos de regocijarnos, juntamente con los buenos ciudadelanos amantes del decoro y tranquilidad de esta nuestra amada ciudad, dando la grata noticia, sobre todo grata para los padres de familia, de la desaparición de *palomas* y *palomares* entre nosotros, tenemos hoy el grande disgusto de ver que aquella calamidad no desapareció por completo, pues rumores públicos atestiguan que la *casta* no se extinguió y en torno de esta ciudad revolotean las malhadadas *palomas bastardas*.

Dicennos que se proyecta en Mahon la publicación de un periódico católico quincenal, que en el caso de realizarse dicho proyecto llevará por título ó nombre «El Eco del Catolicismo.» Vivamente anhelamos sea un hecho tan laudable proyecto.

En otra parte de este número podrán leer nuestros abonados una hermosa reseña, que nos ha remitido una fervorosa *Hija de Maria*,

referente á los santos Ejercicios que el Rdo. P. Gutierrez de la Compañía de Jesús, acaba de dar á las jóvenes de esta ciudad que se honran con el hermoso nombre de *Hijas de Maria*.



El Presbítero D. Sebastian Juan Sampol de Palós, asistido del M. I. Dr. D. Antonio Villas, Canónigo Lectoral y Rector del Seminario y del Lic. D. Pedro Moll Pbro. Curacónomo de la Parroquia de la Catedral, celebrará su primera Misa en la Iglesia parroquial de San Francisco de esta ciudad, el próximo jueves, 14 del corriente, á las siete de la mañana.

Le apadrinarán en tan augusta ceremonia D. Antonio Cabrisas Abásolo y D.ª Ana Cabrisas Ruiz de la Herrán.

El nuevo celebrante, señora madre, padrinos, abuelos y demas familia al participar á sus amigos y conocidos tan grato suceso tienen el gusto de invitarles á tan solemne y religioso acto.

Ciudadela, Marzo de 1894.

Para los españoles el mejor hotel de Paris es el *Hôtel de la Bourse et des Ambassadeurs* situado en la esquina de la plaza de la Bolsa, muy cerca de la gran arteria llamada El Boulevard y á dos pasos del Louvre, Hôtel de Ville, l.ª Opera, la Magdalena y cuanto de mejor encierra la capital de Francia.

Su propietario y demas dependencia hablan el español, siendo una recomendación esencial, que dicho propietario tiene un gusto especial en acompañar á sus huéspedes á paseo ó á visitar los mejores edificios.

Gran Hôtel de la Bourse des Ambassadeurs Rue Notre Dame des Victoires 17. L. Berdeal, propriétaire, Paris.

Dirección telegráfica: Berdeal—Paris. Con aviso se esperan los viajeros en la estación de ferrocarril.

La acreditada casa comercial de Vicente Ferrer C.ª de Barcelona, ha importado y puesto á la venta dos notables remedios. Nos referimos á La Diuretina Estarrjol de grandes resultados curativos en las enfermedades de la urina, y el Odontálgico Kent á cuya aplicación queda al momento curado el dolor de cabeza, y el de muelas y dientes por fuerte que sea, siendo el precio 4 pesetas frasco la Diuretina, y una el del Odontálgico Kent.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 13.—1'35 m.

Los gobiernos de Costa Rica y Santo Domingo han ofrecido impedir en sus Estados los trabajos separatistas que tiendan á perturbar el orden en la isla de Cuba.

No ocurre nada nuevo en Cuba.

Sábese que el general Lachambre se encuentra en Santiago de Cuba.

Interior 74'80.

Exterior 83'00.

ta. La fama de su lienzo se extendía por todo París. Ninguna otra pintura podría competir con la suya....

Para hacer el retrato de *La Magdalena* habia escogido, entre un numeroso grupo de lindas jóvenes del pueblo, la más hermosa; y de un magnífico modelo oriental, habia sacado copia para representar al Salvador.... ¡Pero nada de expresión divina! Ningun detalle que reflejase la inspiración, ni el sentimiento religioso, del artista cristiano....

Esta era la honda pena que afligía el corazón de la buena madre de Gustavo. Comprendía que ese hijo de sus entrañas, habia perdido sus creencias religiosas; ¡No practicaba ya la Fé que le enseñaron sus padres!

Como el lector fácilmente comprenderá, este cambio, en Gustavo, no pudo haber sido obra de un día. Mientras permaneció en el hogar doméstico observó sus deberes religiosos. El daño estuvo en que habiendo marchado á países extranjeros, para estudiar las grandes obras de los célebres maestros del arte, á que con tanto afán dedicaba su vida, trabó conocimiento (por desgracia suya) con un compañero, que se encontraba en idéntica situación que él. Desde luego se unieron y simpatizaron, con aquel entusiasmo que experimentan los jóvenes, cuando al alejarse de su país y familia encuentran por primera vez un amigo á quien poder participar sus impresiones, y con quien compartir las eventualidades buenas ó malas que pueden acontecerles.

Este joven, llamado Edmundo Saint Martin, era

los fantasmas y las redes. ¡Qué fenómeno más extraño!

—¿Y esas niñas enredadas por los fantasmas son las que van por el camino del cielo? Limpia los cristales del *telescopio* y observa bien, que eso debe ser curioso: á ver si descubrimos algo nuevo.

—Si; desgraciadamente son de las que van por el camino del cielo, y no todas son jóvenes; las hay también que peinan canas. Uno de los fantasmas es una vieja asquerosa con cara de niña. Lleva el peinado á lo... (no sé decirlo), rostro pintado, el cuello erguido, el seno abultado, la cintura prensada, los pies oprimidos; una red en la mano y un abanico de plumas, con el cual hace mil monaditas. ¡Qué atroz! ¡se cambia de figura y de traje á cada paso! Cada vez que cambia de traje, la fantasma tiende su red en el camino del cielo, y muchas damas caen en ella; y una vez enredadas, la fantasma tira y se las lleva hacia el camino del infierno. ¡Cuántas ha pescado esta vez! Lleva la red atestada... y tiene la maldita vieja un letrero en las espaldas que dice: *La moda*.

—¡Ah! ¡la moda! ¡ya! ¡ya! ¡maldita moda, qué pocas almas se escapan de su red! ¡A cuántas arrastrará del camino del cielo al del infierno! Y el otro ¿quién es?

—Un viejo con muchos perifollos, muchos dijes, muchas plumas, muchos abalorios, muchas galas, muchísima vanidad y muchísima desvergüenza, llamado *Lujo*, y entre él y la *Moda* van dejando desierto el camino del cielo. Más allá de la *Moda* está un hijo suyo llamado *Gastos*, y tras de este un nieto que se

Noticias de Nueva York

Dicen desde la Habana al *New York Herald*, que un representante del partido autonomista ha tenido una larga conferencia con el gobernador general.

Inmediatamente después, un individuo del Consejo de gobierno de la isla salió para Manzanillo, encargado de una importante misión por el gobernador general.

Quinientos hombres reunidos en Baire, provincia de Santiago de Cuba, pidieron conferencia con el gobernador de la provincia, que se negó en absoluto a oírlos.

En cambio, el general Lechambre ha recibido una delegación, que le expuso sus deseos.

El general espera que los insurrectos de su provincia depongan pronto las armas.

Un nuevo batallón de tropas ha salido de la Habana, dirigiéndose a perseguir a la nueva partida de insurrectos, organizada en Manzanillo.

Al frente de esta partida van los cabecillas titulados generales Maceo y Guerra. Esta partida se dirige hacia la montaña.

Han tenido efecto ya varios encuentros en los alrededores de Guantánamo, en que fueron derrotados.

Las tropas del Gobierno experimentaron algunas pérdidas.

Los gobernadores civiles de Matanzas y Santiago de Cuba han resignado sus funciones en manos de los comandantes militares.

El orden reina en todas las demas regiones de la isla.

El doctor Betancourt de Ibarra y su partida se han entregado y constituido prisioneros. Serán embarcados para España.

Un redactor del *New York Herald* ha celebrado una *interview* con el Sr. Céspedes y Quesada, hijo del presidente del mismo nombre que pareció víctima de las turbulencias acurridas en la isla de Cuba desde 1868 á 1878.

El Sr. Céspedes declara que la insurrección actual tiene, por lo menos, tanto vigor como la de 1868, y que España se verá obligada á ceder, siendo así que no podrá, á causa de su mala situación financiera, sostener una nueva lucha.

The Sun declara que los Estados Unidos debían ayudar á los cubanos, porque su esclavitud política es una vergüenza para América.

Ya he dicho que todas las noticias de Nueva York, favorables á la insurrección, deben ser acogidas con desconfianza.

Confitería de Farnés.

Todos los viénes de Cuaresma, se encontrarán en esta confitería los deliciosos pasteles de pescado á gusto y precio que el consumidor desee.

Igualmente se encontrarán los siguientes artículos propios para Cuaresma.

Galletitas con aceite, sardinas varias marcas Bonito, Atum, Langosta, Langostines, Salmon, Calamares con su tinta, Pimientos morrones, Tomates al natural, Garbanzos de sauco, Castañas marañonas, Almendras y Avellanas tostadas y aceitunas manzanilla á 40 céns. la libra, idem de la reina á una peseta el pote.

Chocolates de Madrid y de Barcelona.
Tapioca, leche condensada, harina lacteada, y mantequilla á una peseta la libra.

Derecho á la ignorancia

POR
D. FRANCISCO CAPMS MERCADAL
Licenciado en medicina y cirugía.
Véndese en esta imprenta á 75 céns. de peseta el ejemplar.

ORO Y ESCORIAS

POR
D. ANGEL RUIZ PABLO
Véndese en esta imprenta á 2 pesetas en rústica y 3 encuadernado en tela.

CALENDARIO

católico litúrgico para uso del novísimo Misal Romano en el año de 1895. Contiene el calendario religioso completo y datos interesantes á todo buen católico por el P. Anastasio Garcia de las Escuelas Pias.

LIBROS que se hallan de venta en la imprenta de el VIGIA:

Manifestaciones del Divino Amor ó sean reflexiones, exhoraciones, aspiraciones y enseñanzas provechosas para las almas que desean agradar al Señor.--Un opúsculo en 16, á pas. 0,30.

El Pan de la vida eterna. Preparación y guía para la primera Comunión, memorial y auxiliar para las posteriores, por el D. Ribas y Sevet. Pbo.--Un tomo en 16, 2 pas.

Suma espiritual, en que se revuelven todos los casos y dificultades que hay en el camino de la perfección, por el P. a Figuera, S. J. Un t. 16, á pas. 1'50 en p.

Respuestas populares á las Objeciones mas comunes contra la religion, por Segundo Franco. Dos tomos en 8.º de mas de 500 páginas, en pasta, 6 pesetas.

Siete Domingos de San José Los. Un tomo de 95 páginas y 0'75 encuadernado.

Los Tres 89—1689—1789—1889 por Meric de Boylesve. Un opúsculo 0'25 de peseta.

Verdades eternas, explicadas en lecciones ordenada, principalmente para los días de los ejercicios espirituales por D. Carlos Rosignoli. Un tomo en 8.º de más de 475 páginas, en piel color, 2'25 pesetas.

La Verdad sobre la Cuestion Romana por B. O. S. Un tomo, en rústica, 1 peseta.

Viva Jesús, ó sea meditaciones sobre la Infancia y vida oculta de Jesucristo y para el cuarto de hora de Oración, por D. Enrique Ossó. Un tomo en 8.º menor de 80 pág. en tela 1 peseta.

Del Natural copias varias por el P. Luis Coloma de la Compañía de Jesús. Un tomo en 8.º de más de 190 páginas, encuadernado en tela 2 pesetas.

Caminos espirituales de la manera que lo enseña el P. S. San Ignacio en su libro de los *Ejercicios*, por el P. Luis de la Palma, de la C. de J.--Dos t. en 4. á pas. 5'50 en p.

El trabajo y el trabajador cristianos

por
D. FELIX SARDA Y SALVANY
Director de la Revista Popular
Precio 20 céns. Dirigirse á esta imprenta.

Pastelillos con pescado.

Se encontrarán todos los viénes de cuaresma en la Confitería de Jaime Mayans.

VIDA DEL B. JUAN DE AVILA COMPUESTA

POR EL V. P. MATRO. FR. LUIS DE GRANADA.
Véndese en esta imprenta á cuatro reales ejemplar.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESUS,
á cargo de Rafael Massanet, Plaza Vieja 10.

llama *Disgustos*, x luego dos biznietas llamadas la una *Rinas*, y la otra *Miserias*, todos con sus redes, en las cuales caen más tarde ó más temprano todos los que cayeron en la red de la vieja *Moda*. Detrás del *Lujo* tiene tendida la red su hija la *Lujuria*, y despues de ella viene su nieta la *Concupiscencia* con una catterva de nietecillos, entre los cuales distingo al *Escándalo*, á la *Desvergüenza*, al *Fraude*, á la *Deshonestidad* y á otros mil más asquerosos todavía. ¡Y veo que las almas nacidas para el cielo se dejan prender en tan groseras redes...! ¡Vamos, que esto es un dolor!

—¡Es verdad!... un dolor es lo que acabamos de observar. Confiemos al papel el fruto de nuestras observaciones, que tal vez sea provechoso á las almas. ¿No son provechosas á los navegantes las observaciones del sabio que descubre la formación de las tempestades y la dirección que llevan? Y cuando el papei que guarda el secreto de esas observaciones llega a manos de experto piloto: ¿no sería éste el rumbo para librarse de la tormenta? ¿Quién sabe si harán otro tanto las jóvenes cristianas, al leer los descubrimientos que hemos hecho hoy? Confiémoslos al papel, y los papeles al viento, para que los lleve donde Dios sea servido. Volad pues, papeles míos, y no paréis hasta llegar á manos de alguna casquiya, y hacerla comprender que es esclava de dos asquerosos viejos, el *Lujo* y la *Moda*, que con sus redes la van arrastrando hacia el camino del infierno.

—¡Y basta! Dejemos el instrumento, y otro día continuaremos nuestra labor.

FR. A. DE VALENCINA.

3.ª

La Conversion de un artista.

—»A no dudarle, Gustavo será el que gane la medalla de oro este año.»—

Así lo aseguran firmemente sus amigos y admiradores.

A la verdad, tenían razon en decirlo, puesto que cuantos artistas visitaban el estudio de Gustavo, se quedaban extasiados al contemplar su hermoso cuadro *La Magdalena*, y entusiasmados exclamaban que debería ocupar el puesto de preferencia en la Exposición.

El estudio de Gustavo era grandioso. Encerraba cuanto de más lujo y riqueza pueden juntar el exquisito gusto de un artista y el apasionado cariño de una madre.

Muchas tardes se reunia en él lo más selecto de los artistas y notabilidades de París.

Gustavo d'Arville era uno de aquellos seres privilegiados, mimados por la fortuna, á cuyas plantas derrama la suerte, los tesoros y felicidades temporales, y el mundo, por consiguiente, sus incienso.... ¡mientras tantos otros hay que pasan la vida en la desgracia y la miseria, abandonados de sus semejantes!

En la época, que comienza esta historia, iban á ser coronadas las aspiraciones y deseos de nuestro artis-